



云南云天化股份有限公司
YUNNAN YUNTIANHUA CO., LTD

清风 汇

第十二期

云天化股份纪委办
2021年6月

目 录

通报

1. 中央纪委国家监委网站五一、端午期间“四风”问题监督举报曝光专区通报典型案例

专题

2. 年轻干部违纪违法问题系列报道之四：十多年的“朋友”就是真情吗

故事

3. 云天化股份好家风好家训系列报道之一：云南磷化集团有限公司：李林

中央纪委国家监委网站五一、端午期间 “四风”问题监督举报曝光专区通报典型案例

1. 湖南省衡阳市南岳区南岳镇卫生院院长王剑等人滥发补助、违规公款送礼等问题。2016年至2019年期间，南岳镇卫生院超出区财政核定的绩效工资总额发放职工补助43.6549万元；2015年至2017年期间，虚造住院病人慰问金0.32万元发放值班补助。2015年至2018年期间，通过虚造病人慰问金，虚开油费、住宿、办公用品、车辆维修等发票套取资金7.2519万元用于公款送礼。2020年10月，院长王剑受到党内严重警告、政务记大过处分和免职处理；院党支部书记吴菊新受到党内严重警告处分和免职处理；副院长凌成桥受到党内警告处分；院办公室主任刘志强受到党内警告处分；违规违纪资金予以退缴。（湖南省纪委监委）

2. 广东省广州市海珠区瑞宝街道侨诚社区党总支书记、居委会主任陈穗军违规收受购物卡问题。2015年8月至2019年9月，陈穗军多次收受管理服务对象所送的购物卡共计1800元。陈穗军还存在其他违纪行为。2020年6月，陈穗军受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。（广东省纪委监委）

3. 广西壮族自治区崇左市宁明县自然资源局主任科员陆志强违规大操大办酒席问题。陆志强在没有填写《党员领导干部办理婚丧喜庆事宜报告》，也没有向县纪委或组织部门报告的情况下，于2019年9月14日，在宁明县城某酒店为其女儿操办婚庆酒席，当天实际宴请亲戚、朋友共49桌（每桌10人，计490人），远超当地规定的15桌标准。2020年4月，陆志强受到党内警告处分。（广西壮族自治区纪委监委）

4. 贵州省贵阳市南明区住房征收管理局工作人员徐力违规使用公务加油卡问题。2017年11月至2018年6月，徐力在借调至南明区住房和城乡建设局工作期间，违规使用该局的公务加油卡为自己私车加油27次，共计8133.76元。2020年12月，徐力受到政务警告处分，违纪所得予以收缴。（贵州省纪委监委）

5. 兰州日报社党委委员、《兰州日报》编辑部总编辑（正县级）安希荣违规收受礼金问题。2020年7月，安希荣父亲去世后，安希荣直接或通过其妻收受《兰州日报》编辑部78名下属所送礼金共5万元。2021年3月，安希荣受到党内严重警告处分。所收礼金全部退还。（甘肃省纪委监委）

6. 青海省海南州残联原理事长索南才让违规私车公养、违反公务

接待规定等问题。2015年至2016年期间，索南才让多次违规报销私人车辆的过路费及燃油费等相关费用金额共计6770.84元。2014年7月26日，在接待外州考察组来海南州考察残联工作期间，违反公务接待规定，带领相关人员到青海湖景区游玩，产生的景区门票、游船票、电瓶车票等费用共计2300元用公款支付。2020年4月，索南才让受到党内严重警告处分。上述款项已追缴并上缴财政。（青海省纪委监委）

7. 深圳东方锅炉控制有限公司原党总支书记、董事长、总经理胡定坤，原副总经理、财务负责人江浩，副总经理卢涛等人组织和参加用公款支付的高消费娱乐等活动问题。2013年8月至2018年5月期间，胡定坤在业务经营活动中违反相关接待规定，安排接待对象多次接受洗脚、按摩服务，参与KTV娱乐活动，胡定坤本人也参加上述服务活动，香烟、娱乐活动等费用合计32286元使用公款报销。2015年1月至2018年5月期间，江浩在业务经营活动中违反相关接待规定，安排接待对象多次接受水疗、按摩服务，参与KTV娱乐活动，江浩本人也参加上述服务活动，相关娱乐活动费用合计10855元使用公款报销。2013年1月至2018年5月期间，卢涛在业务经营活动中违反相关接待规定，安排接待对象接受洗脚、美容服务，参与KTV娱乐活动，卢涛本人也参加上述服务活动，相关娱乐活动费用合计8990元使用公款报销。此外，2013年8月，卢涛还参与用公款支付的打高尔夫球活动，费用共计2650元。2019年5月，胡定坤受到党内严重警告处分；

卢涛受到党内警告处分；江浩还存在其他违纪违法问题，受到开除党籍处分、免职处理。（中国东方电气集团有限公司纪检监察组）

8. 江苏省泗洪县教师发展中心电教处主任肖明华违规收受管理和服务对象购物卡问题。2016年至2017年，肖明华在负责江苏某信息技术有限公司承建工程验收、资金拨付期间，两次收受该公司负责人所送8张购物卡，折合共计4000元。2020年7月，肖明华受到党内警告处分。（江苏省纪委监委）

9. 浙江省宁海县梅林街道九顷洋村党总支书记章思林违规操办婚宴问题。2020年11月5日至8日，章思林连摆4天流水席操办儿子婚宴，分别为6桌、10桌、20桌、18桌，宴请对象包括亲友、村干部、村民以及其他行政村干部等人，违反了该县党员干部操办婚丧喜庆事宜不能超过20桌，且不允许连续摆席搞变通等移风易俗相关规定，在社会上造成不良影响。2021年2月，章思林受到党内警告处分。（浙江省纪委监委）

10. 湖南省常德市武陵区商务局党组书记、局长蒋俊，党组副书记、副局长江姗虚列开支报销违规吃喝费用问题。2020年9月，蒋俊、江姗等前往长沙出差。公事结束后，蒋俊邀请其原同事吃饭，产生餐费2856元，由江姗买单。事后江姗安排他人将无法正常报销的餐费以加

班餐名义变相报销。2021年4月，蒋俊受到党内警告处分，江姗受到政务警告处分。（湖南省纪委监委）

11. 广东省佛山市自然资源局三水分局党组成员、副局长邱全忠违规收受礼品和接受宴请问题。2018年底至2019年8月，邱全忠先后4次接受某管理服务对象宴请，并收受洋酒、燕窝、大闸蟹等礼品，共计价值约5600元。2021年3月，邱全忠受到党内警告处分，违纪所得予以收缴。（广东省纪委监委）

12. 西藏自治区拉萨市林周县政协党组成员、副主席强巴旦增公车私用问题。2020年4月5日，林周县政协党组成员、副主席强巴旦增让驾驶员多某驾驶公务用车从圣城花园送其至仙足岛“贡羊府”饭店参加同学聚会时，被西藏自治区纪委监委检查组当场查获。2020年5月，强巴旦增受到党内严重警告处分。（西藏自治区纪委监委）

13. 宁夏回族自治区吴忠市利通区郭家桥乡刘家湾村村委会副主任马军、村监会主任马占花违规吃喝问题。2017年，马军、马占花与刘家湾村队干部在外集体聚餐6次，聚餐后由各队队长轮流结账并索要收据。2017年12月12日，经马占花审核，马军签字同意，以水费报销村队干部集体聚餐费用5865元。马军、马占花还存在其他违纪问题。2020年11月，马军、马占花分别受到党内严重警告处分。（宁夏回族自治区纪委监委）

14. 浙江省瑞安市交通运输综合行政执法队湖岭中队副队长沈荣胜（主持工作）违规使用公务用车问题。2020年9月至2021年1月期间，经沈荣胜同意，瑞安市交通运输综合行政执法队湖岭中队违反公务用车使用规定，将两辆执法执勤用车用于日常接送该中队工作人员上下班。沈荣胜作为领导人员，抓作风建设松懈，监管不严，对此负有直接责任和领导责任。2021年3月，沈荣胜受到党内警告处分。（浙江省纪委监委）

15. 湖南省益阳市资阳区畜牧水产事务中心饲料办主任程朝晖违规向管理和服务对象索要费用问题。2020年2月至3月，程朝晖带队到企业进行新冠疫情防控和帮助企业复工复产值班。值班结束后，程朝晖私自以补贴“交通费”的名义，违规向其管理、服务的企业索要费用共计13840元。其中，违规发放给值班干部刘介明等6人共4900元，程朝晖个人所得8940元。2021年4月，程朝晖受到党内严重警告处分，被调离工作岗位；刘介明等6人被谈话提醒；违纪资金已收缴返还企业。（湖南省纪委监委）

16. 海南省商务厅人事处处长马有林违规收受礼品礼金、接受宴请等问题。2013年6月至2020年4月，马有林在担任省商务厅审批办主任、办公室主任和人事处处长期间，多次违规接受管理服务对象的宴请，收受高档酒等礼品，将私人车辆维修费和生活用品费用由管

理服务对象支付，折价合计 19500 元。2020 年 11 月，马有林受到党内警告、政务记过处分，收缴其违纪违法所得。（海南省纪委监委）

17. 四川省南充市顺庆区委常委、总工会主席唐琳琅违规使用公务用车问题。2020 年 5 月中、下旬以及 6 月 1 日，唐琳琅在已领取车补的情况下，多次违规使用公务车辆上下班，造成不良社会影响。2020 年 7 月，唐琳琅受到党内警告处分。（四川省纪委监委）

18. 西藏自治区林芝市朗县人民法院党组书记、院长戴金违规发放津贴补贴问题。2014 年 1 月至 2019 年 11 月，经戴金签批同意，朗县人民法院超标准向全院干部发放值班补助共计 253050 元，戴金个人违规领取 6150 元。2020 年 12 月，戴金受到党内严重警告处分，违纪资金已收缴。（西藏自治区纪委监委）

19. 甘肃省金昌市金川区运管所副所长李宏斌违规为女儿操办婚宴并收受礼金问题。2020 年 10 月，李宏斌在为其女儿操办婚礼时，分三批宴请亲友共 350 人，比其事前报备的 200 人超出 150 人。婚宴期间，李宏斌收受金昌某出租车公司股东潘某、某客运站务公司负责人张某等 5 名管理服务对象所送礼金共 3500 元。2020 年 12 月，李宏斌受到党内严重警告处分。所收礼金已全部退还。（甘肃省纪委监委）

20. 宁夏回族自治区银川市永宁县审计局二级主任科员李正凯多次收受可能影响公正行使公权力的礼品问题。李正凯在担任永宁县建设工程预决算审查中心主任期间，于2017年至2020年每年春节前，先后4次收受个体工程承包人所送茅台酒、中华烟、肉类、水果等礼品，价值合计10294元。李正凯还存在其他违反廉洁要求问题。2021年2月，李正凯受到政务撤职处分。（宁夏回族自治区纪委监委）

21. 山西省长治市生态环境局壶关分局党组书记、局长张斌君违规使用公务用车问题。长治市生态环境局壶关分局公车管理制度形同虚设，未严格落实公车使用登记审批制度，对巡查用车缺乏有效监督管理，该局4名工作人员于2020年6月至9月期间先后40余次借巡查之机公车私用，造成不良影响。张斌君作为党组书记、局长，落实主体责任不到位，负有重要领导责任。2020年11月，张斌君受到党内严重警告处分。（山西省纪委监委）

22. 辽宁省盘锦市兴隆台区康桥学校校长姚景文违规发放津贴福利问题。2019年11月至2020年7月，姚景文指示下属虚开发票套取辽河油田基础教育中心资金，用于给学校中层以上领导干部发放福利，金额共计9302.8元。2020年12月，姚景文受到党内严重警告处分。（辽宁省纪委监委）

23. 吉林省四平市铁西区教育局督导室负责人李生福借儿子婚宴之机违规收受礼金问题。2020年10月4日，李生福为儿子操办婚宴，违规收受礼金共计6500元。2020年11月，李生福受到党内严重警告处分，违纪款全部退还。（吉林省纪委监委）

24. 安徽省宣城市郎溪县公安局经侦大队教导员向军违规收受管理服务对象礼品礼金问题。2014年至2017年，向军在任县公安局建平中心派出所所长期间，多次在春节和端午节前后违规收受辖区内经营人员李某某所送超市购物卡，折合人民币共计0.8万元。2020年12月，向军受到党内警告处分。（安徽省纪委监委）

25. 云南省普洱市墨江哈尼族自治县人民医院妇产科主任曹鸣违规收受礼金问题。2019年7月，曹鸣违规收受某保健品负责人赠送的礼金10800元，并将违规收受的礼金平均分给县人民医院妇产科11名医生。曹鸣身为墨江县人民医院妇产科主任，违规收受礼金平均分配给科室的医生，对此其负有领导责任和直接责任。2020年8月，曹鸣受到政务警告处分，县人民医院妇产科11名医生被谈话提醒。违规所得已全额上缴。（云南省纪委监委）

26. 西藏自治区日喀则市卫健委办公室副主任科员赵子乐、工作人员胡向军，西部计划志愿者谢魏接受可能影响公正执行公务的娱乐

通报

活动问题。2019年10月，赵子乐、胡向军、谢魏在KTV接受管理单位同和医院工作人员宴请，并参与娱乐活动，共计消费3620元。2019年12月，胡向军、赵子乐均受到党内严重警告处分，谢魏受到批评教育。（西藏自治区纪委监委）

27. 东方菱日锅炉有限公司原董事、执行总经理、党委书记夏宇违规使用公车问题。2016年8月至2020年2月，在按月领取交通补贴的情况下，夏宇固定使用该公司一辆公务用车上下班。2020年6月，夏宇受到党内警告处分，违规使用公务用车的全部费用已退赔。（中国东方电气集团有限公司纪检监察组）

年轻干部违纪违法问题系列报道之四

年轻的他们为何掉入“友谊”陷阱

在年轻人的生活中，交友是必不可少的一部分。不过，有的朋友带来的则是风险隐患甚至灾难祸殃。面对良莠不齐的复杂环境，个别年轻干部鉴别能力较弱、定力不足，容易掉入“围猎”者精心设计的人情陷阱。本期开始，我们选取两个被“友情”蒙蔽而违纪违法的典型案件，提醒广大年轻干部与人交往时要明辨是非，慎交友，交益友。

十多年的“朋友”就是真情吗

《中国纪检监察》记者 王丹妮

“这里面只有收了钱的人才会进来，我哪里收了钱？我马上要当县长了，这肯定是谁在害我！”2020年8月28日，在被带往留置点的路上，江西省庐山市委原副书记周麟焦急地和办案人员争辩着。

就在此前不久，周麟还是县长的热门人选。他没有想到留置通知书比正式任命书更早到达。这位年仅30岁就当上县委常委的年轻干部，刚开始对身边人“一手给钱、一手办事”的直接请托能够保持警惕，最终却没有抵挡住“友情”的糖衣炮弹。2021年1月，因受贿126万余元，周麟被判处有期徒刑3年7个月，并处罚金30万元。

热衷社交背后的隐患

谈到周麟，九江市纪委监委的办案人员对他印象颇为深刻。这不仅仅因为他是九江市近15年来查处的最年轻的处级干部，更在于他与人交往的方式。在办案人员看来，周麟说话很客气，没有官架子，会交朋友，也爱交朋友。为官十几年间，这一为人处世的特点是他的优势，后来却成了他的弱点。

1980年出生的周麟成长在一个干部家庭。大学毕业后，他选择到体制内工作，从街道干起，后被提拔为九江市庐山区（2016年改为濂溪区）团委书记。2008年，27岁的周麟被任命为该区姑塘镇镇长，一年后出任虞家河乡党委书记。

当时正值九江市区向东扩展的阶段，姑塘镇和虞家河乡是城区建设的前沿地带。抓好当地经济发展工作，对于从未在农村生活过的周麟来说并非易事。但他善与人打交道的性格给工作带来了很大助力。虞家河乡时任乡长回忆称，周麟“很随和，很好沟通”，到任不久就和当地干部打成一片。他朋友多，饭局多，时常能够邀请做企业的人到本乡走走看看，推动招商引资工作。

谦虚和气为周麟换来不错的人缘。在矛盾最多、难度最大的拆迁工作中，周麟得到了不少当地人的支持。比如，在乡镇有一定影响力的建材行业企业主蒋某某和李某某主动帮助政府做群众工作。在他们的协助下，拆迁工作不仅顺利完成，而且创造了40天无一例上访的记录，成为周麟仕途上浓墨重彩的一笔。

擅长社交既帮助周麟打开工作局面，也在不知不觉间开始给他带来负面影响。拆迁过程中，蒋李二人成了周麟的朋友。审查调查发现，周麟收受的贿款中，有不少来自蒋李二人。此外，从乡镇开始，丰富的社交生活就一直填充着周麟工作之外的时间，他享受社交的感觉，将饭局上聊聊天、吹吹牛视为一种放松。在庐山市工作后期，他甚至给人留下了热衷吃喝的印象。

【执纪者说】

走上仕途后，周麟很好地发挥了擅长社交的优势，在基层一线工作中取得了不错的业绩，与此同时，他却忽视了与人交往过程中可能存在的风险。可以说，在乡镇工作期间养成的社交习惯，以及结交的一些商人朋友，都为他日后的违纪违法埋下了深深的隐患。

前期“一帆风顺”少的是停顿积淀

如果给周麟的工作经历划分阶段，成功提拔副县级干部，是他为官生涯的关键一步。2011年，30岁的周麟通过竞争性选拔成功入围九江市副县级领导干部任用人选，并被任命为星子县（2016年改为庐山市）县委常委、县委办公室主任、县委统战部部长，成为九江官场上耀眼的“政治明星”。“少年得志”、“前途不可限量”的声音，在他耳边此起彼伏。他的心中满是激动、得意和荣耀，立志在新的岗位上扑下身子好好干番事业。

不过，表面的光环和现实的遭遇却形成了“反差”，由此造成了周麟心理上的“落差”。星子县是九江市人口小县、财政弱县，周麟发现，县委办公室主任负责的开支只有他在乡镇时的三分之一。职责上，他只是县委书记的助手，似乎还不如做乡镇主官那样有存在感。加之星子县远离市区，周麟平时几乎不能回家。自己虽然级别变高了，但实际收入却有所下降，想给孩子多报培训班都要精打细算。周麟的意气风发被现实泼了一盆冷水。

他本想找朋友聊聊天，排解一下心中的苦闷，却无奈地发现，但凡有点交情的朋友，在自己当上县委常委后，“三句话不离请托办事”，吹捧奉承之外，全无情谊可言。周麟感到厌恶，他们只是盯着自己手中的权力。事实上，朋友只谈利益不谈感情的状况，长期伴随着周麟，并随着职位的提升愈发明显。“现在回想起那段时间的心态，既膨胀又迷茫。职位越高，我却感觉越孤独。”周麟对记者说道。

只有两个人没有让周麟厌烦——他在乡镇工作时结识的蒋某某和李某某。周麟甚至说，“参加工作以后，应该只有他们两个算得上我的挚友了。”

与其他直接用钱向周麟示好的老板不同，绝大多数时间，蒋李二人对周麟只谈感情，不提要求。在周麟看来，他们爽快大方，不给自己惹麻烦，还是难得的倾听者。他们带周麟逛街消费，和他套近乎，但并没有表现出要他帮忙办事的意思。有时他们会主动提醒周麟，与某某老板交往不要过于亲密，以免带来不必要的麻烦，如果生活上需

要钱，可以从他们那里拿些用。有一次，因为工作繁忙不能照顾家人，周麟表达了不想继续干下去的想法，蒋某某适时鼓励他，你还年轻，起点很高，现在放弃大好前途未免可惜。

十几年的交往中，周麟感到，蒋李二人是真心为他着想，焦躁时予以安慰，失落时提供精神支持。周麟升任星子县县委常委后，每年春节，两个老板都会到他家拜年。李某某后来还管周麟的父母叫起干爸、干妈。

在周麟心里，友情产生的信任已经盖过了他对政商身份应有的警觉。

【执纪者说】

与周麟同一批被提拔的副县级领导干部中，只有3人被任命为县区党委班子成员，周麟是其中最年轻的一个。然而周麟没有看到组织对自己的历练，反而认为受了冷落。年轻气盛的他社会阅历相对不足，又没有足够的沉淀积累，既骄也躁的情绪传递给商人老板后，他们迅速找到了可乘之机。

模糊的政商界线

“围猎”者通常先取得对方的好感和信任，再适时提出要求。蒋李二人也不例外。在与周麟的密切接触中，他们了解到他对钱的需求，也深知他明确提出的底线：直接送钱请托办事，是绝对行不通的。他

们选择为自己的真实目的罩上友谊的面纱，十余年间，每年拜年都会留下一两万元的红包。

周麟也曾有过“无功受禄”的不安。蒋李二人第一次留下红包的2011年，周麟刚刚离开庐山区到星子县任职。那时的他对纪法规定只有大致印象，自信地认为蒋李二人已不再是他的管理服务对象，可以当作纯粹的朋友。红包是朋友的礼物，与权力毫无关系。同时，他还有一点私心。相比于老板几百上千万元的年收入，这一两万元不过是九牛一毛，对周麟来说却不是小钱，“感觉他们给我钱，就像扶贫一样”。

办案人员介绍，周麟最反感唯利是图的人，但如果先和他成为朋友，再请他办事，他就容易自我麻痹，认为这是对朋友尽仁义之责。所有给周麟送钱的朋友，他最后都帮了忙。很显然，周麟将蒋李二人给他送钱与请他帮忙完全分开，后来在子女上学、承接工程等方面为其提供帮助。殊不知，这一个个红包和一次次请托早已构成权钱交易的事实。

毕竟相识十几年，很难说他们之间没有一点情谊，但遗憾的是，周麟始终没有看清两人的真实面目。他将自己比作期货，“如果性价比不高，谁也不愿意投资。我已经明确讲过违规的事不会做，他们再送给我钱，出于朋友情谊还是大过‘围猎’的可能吧。”

周麟不知道的是，在办案人员面前，蒋某某曾说，和前途好的领导干部交朋友，对我们总没有坏处。他这么年轻，希望他走上县委书记的岗位后，我们可以从他身上获取更大的利益。

【执纪者说】

从周麟做乡镇主官开始，商人老板就开始对他进行感情投资。一方对金钱的私心和另一方对未来回报的期待与友谊交织在一起，隐藏起利益交换的实质。缺乏沉稳判断力的周麟能够分辨一些老板表面的功利，却没有看清自己与蒋李二人友谊的复杂性，最终被假象迷惑，掉入温情陷阱。

不受拘束的小节

虽然周麟自称职位越高，交心朋友越少。但在外人看来，他经常吃吃喝喝，八小时外饭局一直不断。采访过程中，他也反思起广泛社交、热衷吃喝给自己带来的不良影响。

最突出的表现是工作方式的变化。在乡镇，周麟是同事口中为人和善的年轻领导，但自从40天无上访完成拆迁工作后，他认为自己不仅能够独立做事，而且老同志做不好的他也能完成。尚未经过沉淀就膨胀的心让周麟开始享受朋友的奉承，而周围人看他喜欢吃喝，见风使舵，饭局上的众星捧月又进一步助长了他的得意。

在工作上，飘飘然的情绪容易转化为盲目的自信和绝对的强势。庐山市的一些干部记得，在担任常务副市长和市委副书记期间，周麟会以非常严厉的方式推进工作，有时一点小事不合他意，便会大发脾气。“应该说那时候我错把酒肉朋友的吹捧当作真本事，工作推进稍有不顺，就会非常焦躁。”周麟对记者讲道。

更为不利的是，周麟的社会声誉在不断降低。他长期想当然地以为，只要自己不违规为朋友谋利，吃饭喝酒的交往都可以接受。办案人员发现，在庐山市任职后期，周麟几乎每周末都回到九江市里吃饭，有时还主动组局。虽然组织曾多次提醒他注意吃喝和交友问题，被虚幻的吹捧冲昏头脑的周麟依然毫不在意。2017年前后，周围人渐渐听说，周麟还和九江市黑恶势力有着密切往来。

谈到这些，周麟有些悔不当初，“我后来才知道，包括涉黑涉恶组织成员在内的一些人，只因参加了我在场的一个饭局，便号称和周市长关系很好，到处吹牛，给自己谋好处。”

2020年4月，九江市纪委监委接到问题线索，反映周麟涉嫌为黑社会性质组织充当“保护伞”，他受贿的情况也随即暴露出来。被留置前，他仍然沉浸在吹捧奉承中，畅想着未来的仕途。事实上，他入党时立下的为人民服务的初心，不知不觉间早已消弭在吃吃喝喝的灯红酒绿中。

【执纪者说】

小节不保，终累大德。常年在经济社会发展一线工作的周麟，对纪法约束充满抗拒，甚至认为监督就是“找茬”。仕途的顺利更让他放松了自我要求，将作风问题完全与私生活等同，认为只要工作做得出色，吃吃喝喝不是大事。这背后是一名年轻干部的自满与傲慢，更是他对党纪国法的轻蔑与无知。

同事有话说

同事 A：在乡镇工作时，周麟年纪轻，很有朝气，真正想做事，也能把事情做好，而且没有架子，对大家总是笑眯眯的。他比较能吃苦，为了不让拆迁户突击建房套取拆迁补偿款，他和乡镇干部整晚在村子里蹲守。他的朋友比较多，一星期要陪朋友一两次，有的是为公事来，有的只是来看看他，对外基本都说的是为了招商引资。

同事 B：周麟带着光环到星子县，担任县委办主任五年没有提拔，他心里是非常不满的。成为庐山市常务副市长后，他骄傲的情绪又高涨起来了。大家都知道他喜欢吃喝，关于作风问题他一般表态很迅速，表态之后却没有多大改变。他后来江湖习气比较重，多少与他爱吃喝有关系。党内应该互称同志，他却经常把“大哥”挂在嘴边。

同事 C：作为庐山市的领导，周麟做事很有魄力，敢担当，但是普遍反映他脾气非常大。有时候一句话没说对，他就很不高兴。工作推进有一点没有达到他的要求，他往往不听解释便会很严厉地进行批评。说实话，这种工作方式有时确实难以接受。他又喜欢赞美的话，最爱听的就是“周书记（周市长）来就是工作成功的保障”。

云天化股份好家风好家训系列报道之一

云南磷化集团有限公司：李林

“家是最小国，国是千万家”。家庭的前途命运同国家和民族的前途命运紧密相连。中华民族自古以来就重视家庭、重视亲情，中华儿女也将“知道怎么样爱国”作为做人最大的事情。为共创共建“清廉国企”，云天化股份开展了好家风好家训征集活动。从本期开始，《清风汇》将刊载一部分好家风好家训，以身边故事为榜样，引导大家廉洁修身、廉洁齐家。

本期家庭介绍



姓名：李林

所获荣誉：2011年获云南磷化集团和谐家庭；
2015年获云南磷化集团2011-2014年度和谐家庭；
2020年获云南磷化集团2015-2019年度和谐家庭；
2018-2019年度云南磷化集团优秀员工。

家规家训：做老实人、做诚信人、做善良人、
勤奋钻研、学有所成、学有建树。

我来自一个家庭再普通不过、平常不过的家庭，我的父亲是一名小学民办教师，我的母亲是一名地地道道的农村妇女。父亲常挂在嘴边的话就是“我能把别家的小孩培养成才，自家的小孩没出息。我是个称职的老师，却不是一个称职的父亲”，但我不这么认为。在六七十年代，父亲总会从他微薄的工资里拿出部分钱给我们兄弟姐妹订阅《儿

童文学》、《中国少年报》，而母亲，在我儿时的记忆里总是穿着那几件缝了又缝补了又补的衣服，絮絮叨叨的告诉我们：“做人要勤奋，不能偷懒”。在和父亲、母亲的朝夕相处中，我一直受到“做老实人、做诚信人、做善良人，勤奋钻研、学有所成、学有建树”家训的熏陶和教育，让我在人生的道路上受益匪浅。我也一直在用自己的实际行动，影响自己的家人，也用实际行动传承着自己的家训。

我在工作上执着、热情，甚至可以说是一个偏执的人。1991年我到云南磷化集团参加工作，刚参加工作的时候，我对自己从事的工作很陌生。当时我的学历只有大专，在对专业要求是很强的建筑行业，我在工作初期感觉极为吃力。但我却时常用母亲那句“做人要勤奋，不能偷懒”来勉励自己。在三年的时间内我不管工作再忙，都会抽出三个小时进行学习，先后考取了建筑师证书，参与了江通高速公路、攀枝花机场、丽江机场等大项工程项目，当上了项目经理。在丽江项目建设过程中，我们遇到长期在雨水中施工问题，这是当时困扰我们建设的突出问题，如果解决不好，将影响交付质量，为此我先后走访省设计院，甚至找到上大学时的教授进行请教，收集的资料多达两千多页，自己也多次和施工人员召开会议进行探讨和现场试验，终于找到了解决方案。这么多年，“勤奋钻研、学有所成、学有建树”的家训教导我在工程上一直抱着严格、甚至是挑剔的态度，保证了自己参与、负责的六个项目从未出现任何严重工程问题也未出现任何严重逾期交付、工程亏损等问题，丽江项目建设还被评为优质项目。

我是一个有原则，甚至可以说是顽固的人。因为妻子工资收入较低，父母体弱多病，这么多年，家里一直过着较为拮据的生活，但妻子从来没有因为家庭开支的问题，跟我红过脸，闹过别扭。这些年，随着工作年限的增长，自己的职务也越来越高，妻子无时无刻不在提醒我：“现在你职务高了，管的人也多了，经手的钱也多了，但这些钱都是单位的，你可千万不要动歪心思，咱们现在的家庭条件也比大部分家庭好，只希望你能给我，还有孩子做个好的榜样。”所以，这么多年来，我一直在用“做老实人”训诫自己，严于律己、廉洁从业，真正做到了不该拿的不拿，不该要的不要，不该参加的活动不参加。

我对家庭有诸多亏欠，这三十多年的工作，就是居无定所、背井离乡的三十多年。项目远在内蒙古，近的也是在丽江，平均每年在家的时间不超过15天，可以说，这么多年家庭生活的缺席，让我作为儿子、丈夫、父亲，更多是一种有名无实，也让我在内心深处有着些许遗憾，既有对父母陪伴的遗憾，也有对妻子扶持的遗憾，也有对孩子教育的遗憾。2013年，母亲生病住院，而我正在忙着项目推进的事，家里人瞒着我，怕我分心；2014年，小孩因为阑尾炎生病住院，我也是被蒙在鼓里；2018年，孩子高考，他若无其事地跟我说：“爸，没事，高考的事你不要担心太多，好好工作，我这边自会给你一份满意的答卷的”。家里人总是在用这种朴实的行动，毫无怨言、毫无保留地支持我的工作，无时无刻的激励、影响着我。这么多年的付出，也受到领导的一致好评。

让我们传承文明家风，做一个老实人、诚信人、善良人；勤奋钻研、学有所成、学有建树的人吧！

扩展阅读

家庭是社会的基本细胞，是人生的第一所学校。不论时代发生多大变化，不论生活格局发生多大变化，我们都要重视家庭建设，注重家庭、注重家教、注重家风，紧密结合培育和弘扬社会主义核心价值观，发扬光大中华民族传统家庭美德，促进家庭和睦，促进亲人相亲相爱，促进下一代健康成长，促进老年人老有所养，使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。

——习近平总书记在 2015 年春节团拜会上的讲话

（2015 年 2 月 17 日）